Dugga 1: TMS063 Matematisk Statistik. Tisdag 3 maj, 2016. Examinator: Marina Axelson-Fisk.
Tillatna hjdlpmed: typgodkind miniriknare och bifogade formelblad och foérdelningstabeller.
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Varje uppgift ér vird 4 podng. Duggan kan ge bonuspoing pa matstat-delen pa den slutliga tentan. For 1
bonuspoing krivs 6 poing, for 2 bonuspoing krivs 9 poing (av totalt 12 poing).

1. Lat A och B vara tva hindelser.

a) Antag att sannolikheten for hdandelsen “varken A eller B intraffar” ar 3/8. Vad ar sannolikheten
att minst en av handelserna A eller B intraffar?
b) Antagatt P(A) = 0.5, P(AN B) = 0.2 och P((A U B)¢) = 0.4. Vad ar sannolikheten for B?

LOsning:
a) ”VarkenAeller B” = (AU B)¢
"MinstenavAellerB"=AUB
sa
P(AuUB)=1-P((AUB))=1-3/8=5/8
b) Vianvander att
P(AUB)=P(A)+P(B)—P(AnB) & P(B)=P(AUB)+P(ANnB)—P(4)
och eftersom
P((AUB))=1-P(AUB)=04< P(AUB)=10.6
far vi att
P(B)=0.6+02—-05=03



2. Antag att du kastar en térning tills dess att den totala summan 4r storre @n 6. Lat X vara antal kast du
maste anvinda, och 1at F(x) = P(X < x) beteckna fordelningsfunktionen for X.

a) Vadir F(1)?
b) Vadir F(2)?

Lésning:
a) Ett tarningskast ger max 6 poang sa
F()=PX<1)=0
b) Vihar att
FR)=PX<2)=PX=1D+PX=2)=PX=2)
Lat Y = summan av kasten
PX=2)=PY=7)+P(Y =8)+PY =9)+PY =10)+PY =11)+P(Y =12) =
6 5 4 3 2 1 21
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sa
F@2) = 21
36



3. Lat X vara en kontinuerlig stokastisk variabel med fordelningsfunktion

0 for x <0
F(x) =1x2—-x)for0<x<1
1 for x > 1

a) Vilken tathetsfunktion har X?
b) Berakna vantevardet E[X].
c) Berdkna sannolikheten P(X < 0.4).

Losning:
a) Tathetsfunktionen av X ges av

d
f(x) =%F(x) =2—2x for 0<x <1 och 0 annars.

b) Véntevardet
1

! 1 2 1
E[X] =f0 x- f(x)dx =f0 (2x — 2x?) dx :[x2 —§x3]0 =3
) P(X <04)=F(04)=04(2—04) = 0.64



